

福鼎:凝聚“新”力量 激发“新”活力

我市启动防台风Ⅳ级应急响应

微观察

9月27日,福鼎市以“直播带岗”的形式,将2024年秋季退役士兵及随军家属专场招聘会搬进了“福鼎人社”直播间。直播间里,主播与求职者积极互动,求职者主动留言或联系企业,达到了预期的效果。据介绍,自9月初开始,福鼎市人社部门开启直播带岗活动,截至目前开播2场,均取得较好反响。

“直播结束后,我们会进一步依托‘福鼎人才网’和‘一码引工,人策匹配’用工服务平台,为企业、求职者量身定制‘视频面试’等招聘模式,提供信息管理、求职招聘、保险业务等服务,帮助企业与求职者精准对接。”福鼎市人社局局长综合事务

中心副主任池荣龙说,接下来将每月定期开展直播带岗活动,为企业和求职者搭建起更加便捷、高效的沟通桥梁。

工作在“云端,就业在“路”上、服务在一线。近年来,随着信息技术迅猛发展,福鼎市以货车司机、网约车司机、快递员、外卖送餐员、网络主播等为代表的新就业群体增幅明显,从业人数达到1429人。“面对多头管理谁来抓、全新领域抓什么、量大面广怎么抓等现实问题,我们打好建机制、抓覆盖、优服务、促融合‘组合拳’,切实推动新就业群体积极融入基层治理大格局。”福鼎市委社会工作部部长叶维庭说。

针对新业态行业结构松散、党员人数少等现实,福鼎市通过重点企业带头建、行业联合建、区域连片建等方式,组建单独党支部、联合党支部,推动符合条件的新业态企业组建“工青妇”等群团组织,选

派25名优秀党员干部担任党建工作指导员,推动实现党的组织覆盖率96%、工作覆盖率100%。同时,分类蓄能,为65名新业态党员发放“红色学习包”,推行发展党员和党组织组建计划,组织开展“新兴领域找党员”活动,在新兴领域创设“党员冠名工作室”;培育先进,城区街道分别聚焦万顺“红心车队”美团“先锋骑手”、品品香“红领主播”创设党员先锋岗,示范带动新业态企业比学赶超。

桐山街道桐南社区地处福鼎市老城区,辖区内多为一些老旧、无人管理的无物业小区和小巷、院落。今年8月,随着福鼎美团外卖运营中心正式加入该社区“社区合伙人”行列,一支“先锋骑士团”每天穿梭于街巷之间,在做好配送工作之余,以“探头”身份助力社区和谐与治理现代化。

“我们构建紧密的合作机制,建立党建共建平台,推进资源共享和活动共同开

展,实现社区与新业态新就业群体双向服务、双向奔赴,共同为社区发展贡献力量。”桐南社区党委书记陈振仁说。

以心连“新”,见行见效。福鼎市坚持把服务做进去,再把作用带出来的工作思路,实施“筑巢、暖心、赋能”行动,统筹城市社区党群服务中心、近邻红色驿站等资源,打造兼具“医食住行”功能的“共享暖心驿站”“红色加油站”等,引导新就业群体积极融入“党建圈”“生活圈”和“治理圈”,推动“为我服务”变“由我服务”,使党建在新兴领域做到全方位的“有形覆盖”和“有效覆盖”,把“最活跃的地带”打造成“最坚强的阵地”。

截至目前,福鼎市累计组建新业态党组织7个、党员82人,打造暖“新”阵地28个,新就业群体的社会融入度和感受度得到有效提升。

□本报记者 朱灵源 通讯员 王婷婷 许思恩

本报讯(记者 吴枋宸)9月29日9时宁德市气象发布“台风预警Ⅳ级”。根据《宁德市防汛抗旱防台风应急预案》,市防指决定9月29日9时30分启动防台风Ⅳ级应急响应。

今年第18号台风“山陀儿”已于28日8时生成,29日8时距离台湾省鹅鑾鼻东南方向约505公里,中心附近最大风力10级(28米/秒,强热带风暴级)预计“山陀儿”将以每小时10公里的速度向西偏北方向缓慢移动,强度逐渐增强。市防指要求各地有关部门密切监视台风发展态势,适时启动防台风应急响应,强化组织指挥,扎实做好防御工作。

国庆假期前期我市天气将受台风影响 后期秋高气爽

本报讯(记者 陈薇)9月29日16时20分,市气象台继续发布“台风预警Ⅳ级”。

受台风影响,9月30日起,沿海海区最大风力6级至7级、阵风8级至9级增强至8级至9级、阵风10级。10月1日至2日,闽东渔场和沿海海区最大风力10级至12级、阵风13级至14级;钓鱼岛海域8级至9级、阵风10级至11级。10月3日,闽东渔场和钓鱼岛海域最大风力9级至11级、阵风12级至13级;沿海海区8级至9级、阵风10级至12级;闽外渔场7级至8级、阵风9级至10级。10月1日至3日,部分县市阵风可达8级至10级。

据预测,9月30日,全市阴天间多云,沿海地区有阵雨或雷阵雨,局部中到大雨。10月1日至2日,我市部分有中雨到大雨,局部暴雨。3日至7日,我市以多云到晴天气为主,局部有阵雨或雷阵雨。国庆假期期间,我市气温总体适宜,受冷空气影响,2日起大部气温下降6℃至10℃。日最低气温山区为9℃至20℃,沿海为15℃至25℃;日最高气温山区为16℃至27℃,沿海为20℃至31℃。

10月1日至3日,我市渔场、沿海海区和陆上部分县市台风大风灾害风险高,气象员建议相关区域航行或作业的船只注意及时回港避风或避开影响区域,海上作业平台及涉海、涉岛旅游需加强安全管理,沿海养殖设施需提前加固,同时需注意防范陆上强风对城乡基础设施和工程设施的危害。10月1日至2日,我市沿海地区局部有暴雨灾害风险,注意防范强降雨可能引发的山洪和城乡积涝、塌方、滑坡等次生灾害。国庆假期前期,我市有较明显降水,再受高速的拖累,福鼎部分路段交通气象风险较高。恰逢国庆假期出行高峰期,请注意防范道路湿滑、能见度下降和路面积水可能导致的交通安全隐患和道路拥堵,特别关注陆上强风对高速公路、跨海大桥等特殊道路的不利影响。

宁德火车站站台自动扶梯正式投用

本报讯(记者 张文奎)9月29日,宁德火车站2、3号站台和4号站台自动扶梯通过验收投用。作为市委、市政府为民办实事项目,宁德火车站扶梯项目总投资800万元,在火车站2、3号站台进出站地道和4号站台原预留扶梯处共增设4部自动扶梯。

宁德火车站于2009年6月投入运行,是温福铁路最大的中间站,也是衢宁铁路的始发站。此前,因2、3、4号站台未设置电梯,乘客需穿过地下通道后,登上台阶,才能到达站台乘车。上下坡道不利于携带大件行李或行动不便的乘客通行,尤其给妇女、老人出行增加困难。在多方推动下,火车站增设电梯项目于今年清明节后动工,通过半年紧张施工,正式投用。

经常往返宁德福州的乘客王大妈说:“以前没这个扶梯,真不方便,我们老人家有行李的时候,就更难上站台了,现在有扶梯方便太多了。”

市住建局相关负责人表示:“我们也是考虑‘十一’客流量暴增,为了方便旅客出行,所以多方协调,全力以赴保障节前投用。”

宁德高速执法支队多措并举保国庆出行安全

9月27日,为全面提升道路交通安全水平,确保国庆假期民众出行更安心,宁德高速执法支队执法人员积极行动,多措并举开展节前安全检查和专项整治工作。

严把客运“源头”。宁德高速执法支队一大队联合霞浦县交通执法大队、霞浦道路运输管理中心,深入辖区客运企业开展节前安全检查,先后走访霞浦水陆运输公司、霞浦玖玖旅游运输公司等客运企业,仔细查阅台账资料,全面检查安全生产管理制度执行情况、教育培训、操作规程、车辆例检、从业人员管理及GPS动态监管等。执法人员明确要求客运企业进一步落实企业安全生产主体责任,切实将各项安全制度落实到行动中,全方位筑牢安全底线。

强化安全隐患排查。近期辖区持续强降雨,为及时消除持续降雨带来的安全隐患,执法人员重点对高边坡、伸缩缝、桥梁涵洞、排水设施等部位进行检查,对发现的各类隐患登记造册,并第一时间通知养护部门整改。

推进路域环境整治。高速执法携手养护站、路勤站等力量,对牙城高架桥、峡门大桥、青福通道等关键路段开展集中整治。整治期间,共清理堆放物约140段方量,修复隔离栅200余米,拆除违建建筑物5平方米。

□林文



联合“打非治违” 守护群众出行安全

本报讯(记者 缪星 通讯员 邵正琳文/图)9月25日,宁德市交通运输综合执法支队与福建省宁德高速公路行政执法支队联合开展“打非治违”统一行动,旨在维护国庆假期道路运输市场秩序安定稳定、保障高速和普通公路群众出行安全畅通。

据悉,此次行动于25日8时30分在全市同步启动,全市共设11个专项执法点。中心城区以宁德北、汽车城高速收

费广场为主要行动区域,抽调市交通执法支队、高速执法支队精干执法人员联合开展执法检查,严厉查处违法行为。各县(市)交通执法大队与辖区高速大队(中队)积极协商,同步开展联合执法统一行动。截至25日中午12时,全市交通执法、高速执法共出动联合执法人员124人次,出动执法车辆38辆次,检查各类道路运输经营车辆245起,查处违法经营行为16起,其中非法营运6起。



连日来,华电周宁抽蓄公司全面开展国庆节前安全大检查,确保国庆假期电力安全稳定供应。图为9月29日该公司运维人员正在进行设备巡检。林勃摄



9月28日,宁德市健步运动协会在市体育中心举办健步展示活动。此次活动共有各县(市、区)以及罗源县的6支健步运动队伍,共计400余名队员参加,用健步展演的形式共同庆祝新中国75周年华诞,展示我市在推进全民健身运动、提高市民身体素质以及营造良好健身氛围方面取得的积极成果。

本报记者 郑霄 摄



9月28日,福安市城北街道冠杭社区举办以“八闽儿童心向党”为主题的实践活动,吸引众多家庭积极参与,共迎国庆节。此次活动通过亲子阅读、绘画以及手工制作等多种寓教于乐的方式,将爱党爱国爱家乡情怀厚植孩子们的心中。

秦红丽 摄

寿宁承天:美丽乡村引客来

了现场观众的激情,也让观众更了解武曲的体育文化与精神传承。此后,11个村的村民参加了大象拔河、板鞋竞速、五谷归仓三个即有趣又激烈的比赛。他们通力合作、拼尽全力把新时代农民奋勇争先、自信拼搏的精神展现在大家面前,观众间也被欢乐的气氛感染,一波波“加油”的声浪,在这优美的风景里显得更为热烈。

在激动人心的声浪中,穿行营地,看到了别样的美。

你看,那搭在树干上的楼阁别具一格,似鸟巢般精巧,与枝叶相映衬,不时有游客攀爬俯瞰整个承天村的美景,感受微风的轻抚,聆听鸟儿的欢歌。河滩上,纵横交错的茶树犹如绿色的波浪,在大地上翻滚。高山中,满植着致富“红美人”果

树,碧绿的叶子间挂着一个个穿“白衣”的果子,再过一个月,“红美人”就会成熟,丰收的喜悦将充满每张脸庞。

穿过草皮中蜿蜒的石板路,林荫下蹦蹦跳跳、跑步机、滑梯等儿童游乐设施进一步一设,将沿途美景巧妙地“串珠成链”,穿梭其间玩耍的孩子让这片乐园充满蓬勃旺盛的生机。

彩虹步道上,火红的火车、古朴的小木屋静静等待着喜爱它们的人们。总长180米的“时光隧道”旁宽敞的草莓园、精致自然的萌宠乐园正在建设中,即将成为又一令人心驰神往的打卡体验点。

这里,是一片充满希望与生机的土地。这里,洋溢着承天人幸福甜蜜的生活气息。臭味四溢的鸡舍、鸭笼已然消失不

见,取而代之的是生机勃勃、绿意盎然的绿地;闲置的破旧灰楼,华丽转身成为村民闲话家常的“我家店仔”;见证村庄百年沧桑的大榕树,也迎来了新的“邻居”——被“新农人”修缮一新的农家乐和特色咖啡馆。有人精心改造庭院,古色古香的围墙,满园的花卉与水果,引得游客纷纷前来“打卡”留念。

开轩场圃,把酒话桑麻。带着孩子来一趟说走就走的承天之旅,踩一踩细软的沙滩,穿行一次“时光隧道”,在露营帐篷里泡上一壶香气满满的乌茶,尝上一些本地特色小吃与农特产品,来一杯带着本地茶香的咖啡,到农家乐里吃上一餐顺特色美食,即可收获一份满满当当的欢欣喜悦。

□吴苏梅

营帐中煎茶,灵动的诗意在唇齿间流转;草地嬉戏,梦幻的乐章在耳中奏响;波光粼粼的溪面上,汀步如跳跃的琴键般错落有致。成排形态各异的树木,如忠诚的卫士默默守护着古老与新生,与清澈的溪流、新时代的村落相映成趣,仿若一幅醉美的山水画卷。在寿宁县武曲镇承天村,处处皆是这般充满诗意的景致。

9月21日,一阵阵“加油”声奏响了承天村起飞的号角。这天,武曲镇15个行政村的村民聚集在承天村“十里山河”研学教育营地,参加“燃村奥 来夺罐”加多宝村奥会福建赛区宁德·寿宁乡村体育分联赛,庆祝中国第七个“中国农民丰收节”。

大赛在武曲镇武曲村代表队带来的太极拳表演中拉开序幕,这支代表村里的村民们已坚持演练长达10年之久,通过练习太极拳和太极剑,他们不仅锻炼了身体,还增强了村民的凝聚力和文化自信。这一具有当地特色的表演,点燃